

2小时7分30秒！

宁夏何杰创造男子马拉松全国新纪录

本报讯（记者 高晓刚）2007年10月21日，青海选手任云龙在第27届北京马拉松上创造了2小时08分15秒的全国纪录。2023年3月19日，在江苏无锡马拉松的跑道上，24岁宁夏运动员何杰完成了超越和突破，他将这一尘封近16年的马拉松纪录改写为2小时07分30秒。

当日上午，2023无锡马拉松鸣枪开跑。无锡马拉松被世界田联授予“金标赛事”，被中国田协授予“金牌赛事”，并入选中国十大马拉松和中国体育旅游精品赛事。今年的无锡马拉松集全国马拉松锦标赛（无锡站）、布达佩斯世锦赛选拔赛、杭州亚运会选拔赛和大运河马拉松系列赛（无锡站）于一体，成为本年度国内整体等级最高的马拉松赛事。3.3万人的参赛规模也处于领先地位，其中有27名外籍选手。国家集训队和各省集训队也派出近160名高水平选手参赛，角逐世锦赛和亚运会参赛资格。

尽管无锡马拉松组委会邀请了10名个人最好成绩在2小时10分左右的外籍特邀选手，但是本次比赛的焦点依然是国内顶级跑者的对抗——征战东京奥运会的老将杨绍辉领衔，在他身旁的则是上个月在深圳马拉松夺下全马男子冠军的何杰。

比赛一开始，非洲特邀跑者就组成了第一集团，第一个5公里，在“非洲兔子”的带领下，整个第一集团的配速都非常高，平均配速达到2分56秒/公里。

6公里后，第一集团逐渐分成两个梯队，老将杨绍辉依然跟在第一梯队。而到了12.8公里左右的位置，杨绍辉和何杰赶上第一集



3月19日，何杰在比赛中冲过终点线。

新华社发

团。到了15.3公里，杨绍辉和何杰继续处于领先集团，配速2分56秒/公里，用时45分钟。

17公里后，肯尼亚的昂查理拉开差距领跑，随后又被第一集团追上。到了25公里，第一集团用时1小时15分02秒，杨绍辉和何杰继续紧追。

30公里之后，昂查理加速，暂时甩开了第一集团的其他几名参赛选手。而何杰和杨绍辉位列第二、三位，两人在38.5公里处用时1小时56分钟左右。

到了最后阶段，何杰在咬牙坚持，特邀选手昂查理继续领跑，优势越来越大。最终，昂查理第一个冲过终点，打破无锡马拉松赛会纪录。何杰则以2小时07分30秒获得无锡马拉松国内男子组冠军、全国马拉松锦标赛（无锡站）冠军，并打破中国男子马拉松纪录，成功达标巴黎奥运会。

值得一提的是，在一个月前的深圳马拉松赛上，何杰以2小时13分29秒的成绩夺得男子组冠军，这是深马举办8届以来首次有中国选手夺得全程马拉松男子组冠军。仅仅一个月后，何杰将自己的成绩提升了接近6分钟，并且将全国马拉松纪录提升了45秒。

赛后，何杰与国家田径队马拉松组教练肖丽相拥而泣，感谢教练的辛勤培养。何杰也通过多种方式感谢宁夏父老乡亲们一直以来对他的关注和支持。

根据中国田协关于布达佩斯世锦赛和杭州亚运会的选拔办法，无锡马拉松是国内唯一的资格认证赛。凭借2小时07分30秒的优异成绩，何杰已经获得布达佩斯世锦赛和杭州亚运会的参赛资格。

“至于能否参加巴黎奥运会，则要看本赛季其他中国选手在国内外比赛中的成绩。如果没有中国选手达到奥运会入场标准，或者即使达到但成绩不如何杰，那么何杰就可以代表中国队参加奥运会。”肖丽说。

24岁，正是一位马拉松运动员的黄金年龄，何杰已然创造了一连串奇迹。如果一切顺利，他将成为宁夏首位亮相奥运会的田径运动员。希望在明年巴黎的马拉松跑道上，何杰能够继续书写传奇。

19岁杨屹婷 改写“37岁” 宁夏3000米纪录

本报讯（记者 高晓刚）3月19日，记者从自治区体育局了解到，2023年全国室内田径锦标赛刚刚在天津落下战幕。在女子3000米比赛中，宁夏田径运动员杨屹婷以9分30秒23的成绩获得第四名。该成绩不仅刷新了杨屹婷个人最好成绩，也打破了尘封37年之久的宁夏成年女子3000米纪录。这一纪录由老一代田径运动员韩琴花于1986年10月在全国田径冠军赛中创造，成绩为9分32秒10。

杨屹婷出生于2004年，由田径教练尚吉军于2019年选入宁夏体育运动训练管理中心田径二线队。2022年12月，在宁夏第十六届运动会上，杨屹婷打破少年甲组5000米纪录。今年2月，在首站全国室内田径锦标赛（西安站）的比赛中，她获得女子3000米冠军和1500米第五名；在第四站全国室内田径邀请赛（成都站）中，获得3000米银牌和1500米第六名。

宁夏电竞业余联赛决赛 百名高手同场竞技

本报讯（记者 高晓刚）3月18日下午，由自治区体育局主办、宁夏电子竞技协会承办的“中国体育彩票杯”宁夏电子竞技运动业余联赛进入决赛阶段的比拼，从2000多名参赛选手中脱颖而出的100名电子竞技高手在银川西夏万达广场展开激烈角逐。

参加比赛的选手既有高校学生，也有企事业单位职工，还有很多社会电竞爱好者。经过为期一个月的比赛，最终晋级决赛的100名选手均是实力不俗的电竞高手。

本次赛事突出健康电竞理念，回归体育运动属性，以电竞为5G体验的窗口，满足选手参与5G信息技术变革的强烈愿望，为推广5G融入工作、生活应用奠定了基础。记者在現場看到，由于比赛场地设置在人流较多的繁华商圈，吸引了不少逛商场的市民驻足观看。不少年轻女性也参与其中，成为电竞项目的新生力量。

“电子竞技是一项非常多元化的新兴产业，既能带动信息技术、文化娱乐、动漫、教育培训等相关产业，也能撬动互联网、大数据等新兴产业崛起，在聚焦年轻人群、带动商业发展、提供就业机会等方面均有明显作用。这次比赛充分展示了电竞运动的体育特性，达到了团队合作、智力开发、技能提升的目的，也展示了宁夏电竞项目的发展水平。”宁夏电子竞技协会相关负责人说。



选手在比赛中。本报记者 高晓刚 摄



中国体育彩票
CHINA SPORTS LOTTERY

